Apmācības programma 
Montesori pedagoģija bērna attīstībai
Kas ir Montesori pedagoģija?
Pagājušā gadsimta sākumā itāļu ārste - pedagoģe Marija Montesori strādājot ar bērniem, kuriem bija dažādas attīstības problēmas, sāka veidot jaunas atveseļojošās pedagoģijas metodes. Metodes ir balstītas uz bērna mācīšanu agrā bērnībā sekojot viņa vajadzībām, iekšējiem likumiem un ļaujot viņam darboties dabiskā un bērnam atbilstošā vidē, pieņemot bērnu tādu kāds viņš ir, nevis tādu kādam viņam vajadzētu būt pieaugušo acīs. Taču drīz vien M. Montesori atskārta, ka viņas sakārtotais materiāls dažādu prasmju un intelekta attīstībai noderīgs jebkuram bērnam.

Montesori pedagoģijas apmācības metode ir domāta visiem bērniem no apmēram 2 - 2,5 gadu vecuma līdz jaunākajam skolas vecumam, bet patiesībā bērns tai ir gatavs jau no dzimšanas. Šī metode pašlaik ir viena no izplatītākajām bērnu alternatīvās mācīšanas metodēm visā pasaulē jau atzīta apmēram 100 gadus.

Kāds ir Montesori pedagoģijas nodarbību mērķis?

Montesori attīstības nodarbību mērķis ir veicināt bērna attīstību, vispusīgi iepazīstot bērnu, viņa iedzimtās dotības un īpatnības, valodu, matemātiski loģisko domāšanu, apgūt sadzīves un pašapkalpošanās iemaņas, trenēt pašdisciplīnu, koncentrēšanos un gribasspēku.
Kas ir Montesori pedagoģijas panākumu „atslēgas”?

1. Apmācības panākumu „atslēga” ir īpašs zinātniskos principos pamatots - izstrādāts mācību didaktiskais materiāls - dažādi cilindri, klucīši, plāksnītes, figūras, pērlītes u.c., kas tiek izmantoti Montesori nodarbībās. Katram mācību attīstošajam komplektam ir savs pielietojums, savs īpašs attīstošs uzdevums un funkcijas. Katra lieta atbilst savai funkcijai pēc lieluma pēc formas un pat pēc krāsas. Materiālam ir jābūt kvalitatīvam, košam, tādam, lai to gribētos ņemt rokās un ar to var pats brīvi ar darboties, pētīt, atklāt, arī kļūdīties un labot kļūdas, atsākt darbu no jauna un darboties tik ilgi , cik tas pašam nepieciešams.

2. Apmācības panākumu „atslēga” ir sagatavota vide - tā ir vide, kurā bērns var maksimāli netraucēti darboties, kur valda bērnam saprotama kārtība katrai lietai. Bez mācību materiāla atrodas galdiņš, krēsliņš, paklājs, kuru pēc vajadzības var izmantot. Telpai ir jābūt gaišai un mājīgai, tur jāvalda atmosfērai, kas aicina darboties! Vide, kurā bērns atrodas ir ļoti svarīga bērna attīstībai. 

3. Apmācības panākumu „atslēga” ir apmācīts pedagogs - cilvēks, kurš pārzina Montesori materiālu, ar kuru bērns strādās, kurš ir pacietīgs un uzmanīgs, ļaujot bērnam darboties savā tempā, atkārtot darbību tik reižu, cik bērns to vēlēsies (atšķirība no pieaugušajiem, bērni mēdz atkārtot tikko iemācīto darbību neskaitāmas reizes un aizvien priecāties par to). Pedagogs ir tikai palīgs bērnam, viņš nenorāda uz bērna kļūdām, jo tās jāatklāj mazajam pašam, nepārtrauc bērnu darbošanās laikā.
Kādas daļas sevī ietver Montesori materiāls?

· Praktiskās dzīves materiāls, 

· Sensorais jeb sajūtu materiāls, 

· Matemātikas materiāls, 

· Valodas attīstības materiāls, 

· Kosmiskais jeb pasaules izziņas materiāls.

Praktiskās dzīves materiāls.

Pirmais ar ko bērns sāk darboties. Šķietami vienkārši vingrinājumi kā bēršana ar karoti, ūdens liešana, ziedu kārtošana vāzē, putekļu slaucīšana , vingrinājumi ar dažādu apģērbu aizdaru materiālu(piem. pogāt pogas) Tie palīdz bērnam kļūt patstāvīgākam, pacietīgākam, neatkarīgam, iemāca rūpēties par sevi un apkārtējo vidi. Praktiskās dzīve vingrinājumi veicina bērna vispārējas un sīkās pirkstu muskulatūras attīstību, kustību koordināciju, māca pareizu satvērienu un netiešā veidā sagatavo rakstītprasmes un matemātikas priekšstatu apguvei.

Sensorais jeb sajūtu materiāls

Veicina visu maņu - redzes, dzirdes, taustes, garšas, smaržas telpiskās uztveres attīstību. Palīdz apkopot un sistematizēt gūtos iespaidus. Sajūtu materiāls liek pamatu bērna intelektuālai attīstībai. Bērns uztver priekšmetu caur sajūtām(ietver 3 pakāpju jēdzienu apgūšanu).
Valodas attīstības materiāls

Palīdz attīstīt valodu brīvā, dabiskā saskarsmē, sarunā, runājot ar bērnu par aktuālām tēmām, ļaujot runāt viņam pašam. Valodas apguvē izšķir 3 pakāpju apmācību valodas pilnveidošanai. Runāšana (2,5-3,5 g.), rakstīšana 3,5-4,5, lasīšana 4,5-5,5.
Matemātikas materiāls

Matemātika nav sarežģīta un abstrakta, ja bērns var darboties ar konkrētiem priekšmetiem (stieņiem, skaitļiem, pērlītēm) atklāt un saprast matemātiskās likumsakarības nevis iemācīties no galvas.

Kosmiskā audzināšanas jeb pasaules izziņas materiāls

Sniedz zināšanas un izpratni, par ģeogrāfiju, bioloģiju, vēsturi u.c. zinātnēm.
Moto
„Palīdzi man to izdarīt pašam” /M. Montesori/

Bērnam tiek dota izvēles brīvība - viņš pats izvēlas vingrinājumu, kas ir viņa attīstībai un zinātkārei atbilstošs. Pedagoga uzdevums ir parādīt kā ar šo materiālu, strādāt un sniegt atbalstu bērnam, kad viņam tas ir nepieciešams, taču neko nedarīt viņa vietā.

Bērns labāk atceras to, ko ir paveicis un izdzīvojis pats, nevis tikai redzējis un dzirdējis. Tā ir arī Montesori materiāla priekšrocība, tas netiek izmantots kā uzskates līdzekli, bet tieši ņemt rokās un darboties, pēc darbošanās materiāls ir jānoliek atpakaļ vietā un darba vieta ir jāatstāj kārtībā. 

Katrs bērns lepojas, ja ir ko paveicis pats saviem spēkiem. Bērns apzinās to, ka var izdarīt pats un tas ceļ bērna pašapziņu, un vairo ticību saviem spēkiem, kas tik nepieciešama, lai cilvēks dzīvē izaugtu tāds, kurš spēj pastāvēt par saviem mērķiem un sasniegt tos.
